

# 马集镇:建设创业车间 激发村级集体经济新动能

本报讯 (记者 刘卫国)定陶区马集镇党委政府积极推动创业车间建设,稳定和促进农民就业,壮大村级集体经济,加快推进乡村振兴。

镇党委政府积极解决土地制约因素。一方面,马集镇借助农村人居环境综合整治工作,对长期闲置的废旧房屋和荒芜院落进行置换、租赁等方式整合出一定规模的建设用地,用于建设创业车间。既可用于建设衔接资金项目也可用于招引社会企业,既改善了村容村貌,又解决了资源闲置问题。

6月5日,在定陶区黄店镇,街头巷尾、河道旁、树林间,随处可见穿着红色马甲的志愿者。大家手持扫把、铲刀、铁锹等工具,对路面、墙面宣传栏、道路两旁杂草和枯叶进行全方位、无死角的清理。

为切实做好人居环境综合整治工作,黄店镇结合新时代文明实践志愿服务活动,充分发动党员志愿者、倡树美德健康生活方式志愿者、青年志愿者,全力开展环境集中整治攻坚行动。

“大娘,您堆放的杂物要清理一下,这样放在门口不仅影响村容村貌,小孩子从这路过还有安全隐患。”黄南村党员志愿者王洪磊对本村的王大娘说,“这样,您看看院子里哪个地方可以摆放这些杂物,我帮您整理整理搬进院子里。”

为充分发挥党员的模范带头作用,黄店镇组织各村共计1200余名党员志愿者集中参与人居环境整治工作,让党旗在一线高高飘扬,不断增强党组织凝聚力、向心力、战斗力。

“我们镇以擂台比武为契机,开展‘文明创建、党员示范’活动,在全镇范围内共评选出50条党员示范大街,100条党员示范胡同,切实发挥出党员的模范带头作用,以实际行动建设美丽乡村。”黄店镇党委副书记顾云娇说。

通讯员 刘迪



▲6月2日,定陶区滨河街道联合中国人像摄影学会的志愿者,在滨河街道辖区各村社开展“时光记忆·幸福留影”公益摄影新时代文明实践志愿服务活动,此次活动吸引50余对老年夫妻报名参加,滨河街道100余名新时代文明实践志愿者参与服务。摄影志愿者为他们几十年相濡以沫留下珍贵印记,他们深情对望,双手相牵,脸上洋溢着幸福的笑容。参与活动的张阿姨开心地说:“我和老伴结婚时条件差,没拍婚纱照,感谢街道为我补上了当年的遗憾。”

通讯员 苏铭铭 摄



## 南王店镇:全力建设乡村振兴齐鲁样板示范区

本报讯 (记者 刘卫国)定陶区南王店镇以“组织强、产业兴、生态美、农民富”为总目标,以“五大振兴”为抓手,改革创新,大力建设乡村振兴齐鲁样板示范区,取得较好效果。

按照“党建引领、抱团发展、区域振兴、总体提升”的发展思路,打造了包含宋庄、万庄、晁楼、沈庄、王楼等10个行政村的乡村振兴示范片区,该片区以西瓜特色产业为主,多种经济作物种植为辅的发展模式,总面积约27平方千米,人口1.78万人,党员521人。片区包含土地流转规模化种植,多彩蜜瓜、羊肚菌、火龙果等特色经济作物种植,创业车间、光伏等特色产业项目。

在示范片区建设工作中,镇党委政府坚持高标准定位,与菏泽学院签署了战略合作协议,并邀请济南同圆公司结合镇村实际作出了建设规

划。今年以来,南王店镇先后开展了路域环境的绿化、亮化、美化以及路肩修复和弱电治理等工作,其中栽种绿化树木约8万平方米,主要以海棠、女贞、紫叶梨、黄金槐为主,铺设路肩石约12千米,整理沟渠约8千米,治理弱电约30公里,种植绿化草约4万平方米。全镇现已打造省级美丽乡村5个,市级美丽乡村1个,人居环境样板村11个,建设甜蜜工坊、多彩刘桥等党建品牌10个;依托乡村振兴合伙人驿站回引人才21人,为实施乡村振兴战略提供了强大的内生动力。

“南王店镇将以‘组织强、产业兴、生态美、农民富’为总目标,以‘五大振兴’为抓手,以改革创新为动力,形成党建带动村庄融合、促进产业发展的良好局面,探索出一条乡村振兴齐鲁样板的南王店路径。”6月5日,镇党委书记王双良告诉记者。

## 仿山镇:特色产业助力乡村振兴“大步走”

本报讯 (记者 刘卫国)定陶区仿山镇党委政府大力发展花卉、养殖、淘宝电商等特色产业,促进乡村振兴示范片区快速发展。

仿山镇党委政府打造了百盛万福花卉产业园,园区总面积700亩,投资1.4亿元,拟打造为集花卉生产、科研开发、展示交易、电商物流、科普教育、旅游休闲和文化创意七大功能于一体的菏泽市三产融合的新标杆和现代花卉产业园区。

“项目稳定经营后,花卉亩均收益将由原来千元左右,提升到5至10万元,年经营收入可达到8700万元左右。”6月4日,镇党委书记陈国强告诉记者。

“目前,仿山镇黄粉虫养殖产业基础雄厚,养殖规模、养殖技术成熟,形成了旺天下产业园、王洪庄、邵堂村三大集中养殖区,现有95个

养殖大棚,每棚每年纯收入10万元,带动散户养殖180余家,单层养殖面积114667平方米,年产量5116吨,全产业链产值可达2.3亿元。”陈国强介绍。

仿山镇连续四年荣获中国“淘宝镇”称号,获批“淘宝村”4个(杨河村、张秀雨村、马庄村、后董村),建立了全镇物流仓储中心,仓储面积12000多平方米,培育网上店铺102家。主要销售的产品有:小凳子、木制家具、家庭收纳用品、宠物用品、麻将桌布、宝宝贴、宝宝辅食及网红小零食等,在全国电商排名中仿山镇连续五年位居前三。

“仿山镇拥有商圣文化园、花舞世界、菏泽星级动植物园,汉高祖受命坛等本土文化产业,产业资源丰富。我们将充分利用历史文化旅游资源,积极发展文化旅游产业。”陈国强说。

## 定陶区综合行政执法局为中高考保驾护航

本报讯 (记者 刘卫国 通讯员 宋爽)定陶区综合行政执法局合理调配执法力量,加强学校周边环境整治,切实加强考点噪音监管,全力为中高考保驾护航。

6月5日,记者见到定陶区综合行政执法局工作人员王琳琳时,她正在定陶区第一中学南门附近值勤。王琳琳告诉记者:“我们局合理调配执法力量,成立了专门队伍,按照错时上下班制度,设立了上下学执法高峰岗,对学校周边地段落实定人定岗定责,确保执法力量不出现空档,全力保障各项工作顺利进行。”

区综合行政执法局局长刘冰告诉记者:“我们组织人员对城区建筑工地、室内外装修、修理工厂、大型商场、超市等进行逐门逐户发放

明白纸,讲解相关规定,严格遵守限制作业时间,加强考点噪音监管,竭力为考生提供良好的休息、学习和考试环境。同时,强化应急事件处置能力,确保考试顺利进行。”

他们集中力量对学校周边的各类占道经营、城市牛皮癣、违规广告牌匾等行为进行了拉网式集中整治。严厉禁止摆摊设点,净化校园周边环境,全力保障学校周边的市容环境秩序。

“中高考期间,区综合行政执法局将在学生考点附近设立便民服务岗,为考生和家长提供服务,全天候保障考生考试的外部环境。同时,也将畅通城管投诉服务热线,积极受理群众的投诉举报,全力为我区考生创造安静、干净、有序的考试环境。”刘冰说。

定陶区黄店镇开展人居环境整治小记

## 24小时内高质量完成六台手术

——菏泽市立医院卒中团队护航患者生命安全侧记



神经外三团队合影  
全力救治危重症患者



开展病例讨论

关系以来,帮助医院建立了300平方米的显微解剖训练实验室和脑血管病数据库,成立了省级介入培训中心,举行了菏泽市脑血管病改造和学术交流会等,有效提升了医院科研和创新能力,扩大了脑科医院的影响力。今年以来,菏泽市立医院又和齐鲁医院赵鹏教授携手,在烟雾病的诊疗方面再上新台阶。脑科医院成立以来,由在市立医院老院区作为一个专科的130多张床位发展到现在实际开放400多张床位。在市外专家团队带

领下,共完成脑血管造影4000例,四级以上的高难度手术近千例,收治脑卒中急诊病人达2000人次,使菏泽的患者不出家门就能享受到国家级医院水平的诊疗。

“下一步,菏泽市立医院卒中团队将瞄准先进目标,在医院和相关科室的大力支持下,不断提升卒中急救诊治水平,让更多卒中患者摆脱痛苦,获得新生。”菏泽市立医院副院长张全忠表示。

文/图 记者 杨飞

菏泽市立医院血液内科通过国家血友病治疗中心评审

本报讯(记者 杨飞)经菏泽市立医院血液内科申请,近日,中国医学科学院天津血液病研究所杨仁池教授和山东省血液中心张心声教授一行对菏泽市立医院血友病治疗中心进行验收。

现场评审专家到科室进行检查,杨仁池教授在血液科现场查看资料,并亲自查看血友病患者;张心声教授走访了急诊、康复病房、门诊查看血友病的治疗及康复情况;房云海博士走访了化验室,对目前开展的系列因子检测给予了肯定;程彦护士长高度赞扬了科室制作家庭注射小视频,并利用查房车循环播放的健康宣教活动。菏泽市立医院副院长张全忠、叶永强及医务科相关负责人参加评审,MDT团队相关科室主任现场参会。

反馈会上,张心声教授对评审标准进行详细解读,并对市立医院上报数据审核情况通报,由菏泽市立医院血液科主任桑玉旗进行了工作汇报总结。专家全面评估后,对市立医院为血友病患者所做的工作进行了肯定,最后高分通过。

近年来,国家高度重视罕见病的防治与保障工作。为了进一步提高我国血友病诊疗水平,完善分级诊疗体系的建设。自2009年起,菏泽市立医院血液内科开始负责菏泽市血友病上报工作,2014年被评为山东省6家市级血友病综合关怀中心(试点)之一。2020年,中国血友病协作组联合中国罕见病联盟发起了中国血友病中心建设项目,根据中国血友病协作组制定的血友病中心建设标准和血友病中心评估细则,对提出申请的医疗机构在血友病管理能力方面进行综合评估,符合标准的医疗机构授予血友病中心称号,相关人员后续将接受系列的培训及学习,通过系列考核进行动态调整。

此项目旨在通过评估促进血友病诊疗能力的提升,让更多血友病患者获益。为进一步加强对血友病患者的管理,菏泽市立医院血液内科申请了血友病治疗中心的评估,2021年2月上报的数据通过了中国血友病中心能力建设项目数据审核。

“针对中心的建设,各位专家教授也给予了很好的意见和建议,我们将继续努力,不断探索,更好地服务于血友病患者。”菏泽市立医院血液科主任桑玉旗表示。

